3



蔬菜价格直逼肉价 因何涨? 几时降?

"菠菜十几块钱一斤,快赶 上肉贵了!"在北京西城区一家 生鲜超市门口,市民吴阿姨连

10月以来,全国多地菜价 持续上涨,个别蔬菜品种甚至 "身价"翻倍。据商务部监测, 10月18日至24日当周,30种 蔬菜平均批发价格为每公斤 5.62元,比前一周上涨 12%,其 中西兰花、茄子和菜花批发价 格分别上涨 26.8%、24.7% 和

各地菜价接连上涨,原因 有哪些?

业内人士分析,每年这时 候正是"青黄不接"之时,夏季 蔬菜上市基本结束,秋冬蔬菜 少量上市,市场供应量减少,会 带来菜价上涨。

"今年强降雨和低温等不 利天气,放大了鲜菜价格的季 节性波动。"中国宏观经济研究 院综合形势室主任郭丽岩说, 9月中下旬以来,山东、河南、 河北等地持续低温阴雨天气, 导致蔬菜生长放缓,田间湿度 大加重了病虫危害,多地蔬菜 大面积延期上市甚至减产,引 发菜价较大幅度上涨。

北京新发地市场工作人员 介绍,以菠菜为例,受连续降雨 影响,山东聊城露地生产的菠 菜被浸泡,目前只有辽宁等地



市民在河北石家庄市裕华区塔北路市场选购蔬菜 新华社记者 朱旭东 摄

少量大棚菠菜可以上市,市场 供应大幅减少,推动菜价一路

此外,专家指出,我国蔬菜 产区和销区相对分离,暴雨等 天气对蔬菜采收和跨区域调运 造成不便,收购和物流成本增 加,短期也放大了价格波动幅 度。今年以来,化肥、汽柴油价 格上涨,进一步抬高蔬菜生产

为了确保百姓"菜篮子"拎 得稳,多部门近期纷纷出台一 系列保供稳价相关举措。

农业农村部相关负责人表 示,将组织专家和农技人员深 入田间地头,指导农民加强田 间管理,提高蔬菜的抗逆性和 丰产性,针对后期可能出现的 寒潮低温天气,指导落实设施

蔬菜防寒保温、露地蔬菜简易 覆盖等防灾减灾措施。同时, 指导受灾地区和大中城市合理 安排品种结构和种植规模,因 地制宜发展速生叶菜、芽苗菜, 增加市场供应。

"商务部密切关注全国及 疫情散发地区的市场供求、价 格变化,在强化监测预警基础 上,部署地方做好今冬明春生

活必需品市场保供稳价,适时 投放政府储备,督促商贸流通 企业加强产销衔接,增加重点 时段备货数量。"商务部新闻发 言人東珏婷10月28日说。

各地政府和企业也在行动 -北京研究制定主要农产品 批发市场减免进场交易费方 案,直接降低经营商户和运输 司机的进场交易成本;上海多 家批发市场通过做好供应商联 动、"郊菜不足客菜补"等方 式,加大客菜供应量;甘肃、内 蒙古多地成立专门物资保障工 作组,合力加强调配,保障市场 供应稳定……

中国农科院农业信息研究 所副研究员张晶分析,后续随 着蔬菜产能恢复,一些推迟上 市的蔬菜集中上市,秋冬季蔬 菜供应总体是有保障的,部分 品种价格后期有望出现回落。

"农业投入品价格和运输 成本维持高位,加之气象部门 预测今冬将形成拉尼娜事件, 可能出现极端天气,对部分地 区蔬菜生产造成影响,价格高 位运行的压力仍存。"张晶说。

专家建议,各地要合理安 排跨区采购和调运,及时补给 本地鲜菜消费,完善冬储蔬菜 机制,多措并举做好蔬菜等生 活必需品保供稳价。

(新华社北京10月29日电)

中央宣传部、国家广电总局 约谈4省市广播电视台

新华社北京10月29日电10月29日,中央宣传 部、国家广电总局就卫视节目存在的过度娱乐化问 题,对上海、江苏、浙江、湖南广播电视台进行约谈,4 省市党委宣传部参加。

约谈指出,近年来,4省市广播电视台积极推动媒 体深度融合发展,在弘扬主流价值观、传播正能量方 面作出了积极贡献。但各卫视频道也不同程度存在 过度娱乐化、追星炒星等问题,必须坚决整改。

约谈强调,4省市广播电视台要深入开展文娱领 域综合治理工作,坚持政治家办台,坚持社会效益优 先,大力弘扬社会主义核心价值观,更加聚焦新时代 火热生活,聚焦新时代奋斗者、劳动者,当好省级广电 转型发展排头兵。

4省市广播电视台表示,要认真落实约谈要求,全 面加强整改,加快转型发展,用更多高品质的电视节 目丰富和引领人民群众的高质量精神文化生活。

加强对平台企业垄断的司法规制

新华社北京10月29日电(记者 罗沙)根据最高 人民法院29日公布的一份意见,人民法院将加强反 垄断和反不正当竞争司法,维护公平竞争的市场法治 环境,依法妥善审理反垄断和反不正当竞争案件。

根据《最高人民法院关于加强新时代知识产权审 判工作为知识产权强国建设提供有力司法服务和保 障的意见》,最高法将出台反垄断民事纠纷司法解释 和反不正当竞争司法解释,发布典型案例,发挥"红绿 灯"作用,明确司法规则,规范市场主体行为。

意见提出,加强对平台企业垄断的司法规制,依 法严惩平台强制"二选一""大数据杀熟"等破坏公平 竞争、扰乱市场秩序的行为,切实保护消费者合法权 益和社会公共利益,维护和促进市场公平竞争。

这份意见从工作要求、公正司法、提升效能、深化 改革四个方面,就全面加强新时代知识产权审判工作 提出20条政策措施。其中明确提出,要依法适用惩 罚性赔偿,加大知识产权侵权损害赔偿力度和对侵权 行为惩治力度,及时有效阻遏侵权行为。加大对知识 产权虚假诉讼、恶意诉讼等行为的规制力度,防止滥 用知识产权,推进知识产权诉讼诚信体系建设。

意见同时强调,加强高水平知识产权审判机构建 设,构建案件审理专门化、管辖集中化和程序集约化 的审判体系。加强知识产权审判队伍建设,努力锻造 一支政治坚定、顾全大局、精通法律、熟悉技术、具有 国际视野的知识产权审判队伍。加强智慧法院建设, 扎实推进信息技术与知识产权审判融合促进,提升信 息化水平。

受贿10.4亿余元 山西吕梁原副市长张中生二审被判死缓

新华社太原10月29日电 2021年10月29日,山西省高级 人民法院公开宣判中共吕梁市 委原常委、山西省吕梁市人民政 府原副市长张中生受贿、巨额财 产来源不明上诉一案,对张中生 判处死刑,缓期二年执行,剥夺 政治权利终身,并处没收个人全 部财产,在其死刑缓期执行二年 期满依法减为无期徒刑后,终身 监禁,不得减刑、假释;对张中生 非法收受有关单位和个人给予 部分不能说明来源,差额特别巨 犯罪事实,其本人及家属积极配 作出上述判决。

受贿所得赃款赃物及来源不明 财产依法予以追缴,上缴国库, 不足部分继续追缴。

山西省高级人民法院二审审 理查明: 1997年至2013年,张中 生利用担任山西省中阳县县长、 中共中阳县委书记、山西省吕梁 地区行署副专员、中共吕梁市委 常委、副市长等职务便利,为有 关单位和个人谋取利益,索取、

的财物,共计折合人民币10.4亿 余元。张中生还有巨额财产明 显超过合法收入,不能说明来

山西省高级人民法院认为, 张中生身为国家工作人员,利用 职务上的便利,为他人谋取利 益,索取、非法收受他人财物,其 行为已构成受贿罪;张中生对其 、支出明显超过合法收入的 大,其行为又构成巨额财产来源 不明罪,应数罪并罚。张中生受 贿数额特别巨大,并具有索贿情 节。张中生的受贿犯罪行为严 重侵害了国家工作人员的职务 廉洁性,给国家和人民利益造成 了特别重大损失,社会影响极其 恶劣,论罪应当判处死刑。鉴于 张中生认罪悔罪,到案后主动交 代办案机关尚未掌握的大部分

合赃款赃物追缴工作,涉案赃款 赃物大部分追缴,其积极检举他 人重大受贿犯罪线索,二审期间 经查证属实,构成重大立功,具 有法定、酌定从轻处罚情节,对 其判处死刑,可不立即执行,同 时,综合考量全案犯罪事实和情 节,决定在其死刑缓期执行二年 期满依法减为无期徒刑后,终身 监禁,不得减刑、假释。法庭遂

受贿10亿二审为何改判死缓

山西高院有关负责人就张中生案二审答记者问

29日,山西省高级人民法院公开宣判中共吕梁市委原常委、山西省吕梁市人民政府原副市长张中生受贿、 巨额财产来源不明上诉一案,对张中生判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在 其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对张中生受贿所得赃款赃物及来源 不明财产依法予以追缴,上缴国库,不足部分继续追缴。本案审判长、山西省高级人民法院副院长杨宏接受了记 者采访,就社会各界关注的问题作了回答。

中生死刑,立即执行,二审判处其 中生从轻处罚。张中生家属积极 死刑,缓期二年执行,在其死刑缓 配合司法机关追缴位于香港的涉 期执行二年期满依法减为无期徒 案房产、车位,赃款赃物大部分追 刑后,终身监禁,不得减刑、假 缴。张中生具有法定、酌定的从 释。二审改判的理由是什么?

重处罚。虽然张中生具有如实供 刑、假释。 述的从轻情节,并主动配合追缴 别重大损失,造成了极其恶劣的 社会影响,罪行极其严重,论罪应

响,构成重大立功。依据法律和 证属实,属于最高人民法院《关于

宽处罚情节。我院综合考量全案 审判长:一审法院审理查明, 犯罪事实和情节,对其改判为死 张中生利用职权为他人谋取利 刑,缓期二年执行,剥夺政治权利 定:"对于具有立功情节的犯罪分 益,多次违法收受他人财物,数额 终身,并处没收个人全部财产,在 子,应当根据犯罪的事实、性质、 特别巨大,折合人民币达10.4亿 其死刑缓期执行二年期满依法减 情节和对于社会的危害程度,结 余元,并具有索贿情节,依法应从 为无期徒刑后,终身监禁,不得减

记者:中国华融资产管理股份 工作,但其犯罪数额特别巨大,犯 有限公司原党委书记、董事长赖 罪情节特别严重,其行为严重侵 小民被判处死刑,张中生被判处 害了国家工作人员的职务廉洁 死刑,缓期二年执行,终身监禁。 性,给国家和人民利益造成了特 本案与赖小民案的主要区别是什

当判处死刑。一审法院依法判处 案件有诸多区别。张中生受贿数 额 10.4 亿余元,犯罪数额特别巨 张中生积极检举山西某省级 大,但少于赖小民的受贿数额。 领导的重大受贿犯罪线索,二审 张中生积极检举山西某省级领导 期间经查证属实。所检举犯罪在 的重大受贿犯罪线索,在全省乃 全省乃至全国范围内有重大影 至全国范围内有重大影响,经查 实和情节,对其改判为死刑,缓期 刑的刑事政策,现在适用终身监

记者:本案一审判处被告人张 司法解释的有关规定,可以对张 处理自首和立功具体应用法律若 干问题的解释》第7条规定的"检 举、揭发他人重大犯罪行为"情 形,构成重大立功。根据最高人 释。 民法院、最高人民检察院《关于办 理职务犯罪案件认定自首、立功 等量刑情节若干问题的意见》规 合立功表现所起作用的大小、所 破获案件的罪行轻重、所抓获犯 罪嫌疑人可能判处的法定刑以及 立功的时机等具体情节,依法决 定是否从轻、减轻或者免除处罚 以及从轻、减轻处罚的幅度",张 中生检举揭发的线索来源正当、 所起作用较大、所破获案件罪行 审判长:张中生案件与赖小民 较重,可以对其从轻处罚。张中 生及家属积极配合赃款赃物追缴 工作,涉案赃款赃物大部分追 缴。张中生认罪悔罪,主动交代 办案机关尚未掌握的大部分犯罪 事实。我院综合考量全案犯罪事 二年执行,剥夺政治权利终身,并

缓期执行二年期满依法减为无期 徒刑后,终身监禁,不得减刑、假

需要特别指出的是,犯罪数额 素,但不是唯一因素,为了全面评 价犯罪的严重性,还必须充分考 虑情节对量刑结果的影响。

记者:请您解读一下张中生被

判处终身监禁意味着什么 审判长:终身监禁是一种简略 说法。刑法修正案(九)增加了对 贪污罪、受贿罪可以在判处死缓 减为无期徒刑后终身监禁的规 定,是指判处死刑,缓期二年执 行,剥夺政治权利终身,并处没收 个人全部财产,在死刑缓期执行 二年期满依法减为无期徒刑后, 终身监禁,不得减刑、假释。终身 监禁是介于死刑立即执行与一般 死缓之间、极为严厉的一种刑罚 执行措施,主要适用于过去应当 判处死刑立即执行,根据慎用死 禁同样可以做到罚当其罪的情



张中生。

处没收个人全部财产,在其死刑 形。终身监禁不适用刑法总则关 于死缓执行期间有重大立功表现 减为二十五年有期徒刑的规定。 也就是说,不论在死缓执行期间 还是期间届满减为无期徒刑后, 是贪污、受贿犯罪的重要量刑因 均不得因为重大立功表现而减为 有期徒刑。张中生被判处终身监 禁意味着其将"牢底坐穿",体现 了罪责刑相适应原则,确保了刑 罚执行的严肃性和公正性。

记者:涉案财物的处理情况如

审判长:本案涉案财物数量巨 大,经过有关机关的积极工作,涉 案财物已大部分追缴到位,将依 法上缴国库。不足部分,我院将

记者:本案二审时间为什么比

审判长:二审期间,张中生检 举他人的犯罪事实,有关部门进 行了大量的查证工作。同时,有 关机关还进行了涉香港财产的追 缴工作。因此,二审审理的周期

(新华社太原10月29日电)

唐代壁画文化特展 走进澳门校园

当日,"唐代壁画文化特展走进港澳校园活动" 澳门展在澳门科技大学开幕。此次特展以唐代壁画 文化为主题,精选了39幅精品壁画,以高清数字技 术打印的方式展出。展出期间同时开展唐装体验、 壁画临摹等互动活动,并邀请壁画研究专家开展专 题讲座。 新华社记者 张金加 摄

六部门联合发文部署 预防中小学生沉迷网络游戏

新华社北京10月29日电(记者 余俊杰)教育部 等六部门29日发布通知,部署各地做好预防中小学 生沉迷网络游戏管理工作。根据通知,网络游戏企业 要加大内容审核力度,确保内容优质健康干净。

通知要求,要严格落实网络游戏用户账号实名注 册和登录要求,将未成年人用户纳入统一的网络游戏 防沉迷管理,不得在规定时间以外以任何形式向中小 学生提供网络游戏服务。

通知指出,学校要严格校内教育管理,做好中小 学生手机管理和校内互联网上网服务设施保护工 作。要推动家校协同发力,督促家长履行好监护责 任,发挥好榜样作用,帮助孩子养成健康生活方式。

通知强调,相关部门要加强对网络游戏企业的事 中事后监管,及时处罚或关停违反相关规定的网络平

三亚市环境空气质量日报

(28日16:00至29日16:00) 三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	$PM_{2.5}$ (ug/m ³)	O_3 (ug/m 3)	AQI 级别
河东	5	64	一级,优
河西	4	60	一级,优
海棠湾	5	66	一级,优
鹿回头	4	57	一级,优
亚龙湾			
创意新城	5	52	一级,优
君悦子站	3	64	一级,优
天涯区 抱龙小学	2	68	一级,优
西岛子站	3	64	一级,优
城东小学	4	67	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)